



Голос времени

19 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 101 (6862)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



◆ ПОДПИСКА - 2008

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Продолжается подписка на районную газету «Голос времени». Стоимость подписки на первое полугодие 2008 года - 132 руб. 25 коп. К вашим услугам - любое отделение почтовой связи и почтафоны.

ВЫПИСЫВАЙТЕ «ГОЛОС ВРЕМЕНИ»!
ЭТО - ВАША ГАЗЕТА!

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Как предотвратить терроризм

Под председательством А. Черногорова состоялось внеочередное заседание краевой антитеррористической комиссии, на котором были рассмотрены меры по предотвращению террористических актов на объектах автотранспорта и транспортной инфраструктуры. Участники заседания пришли к выводу о необходимости создания эффек-

тивной системы контроля за пассажиропотоком на межрегиональном и междугородном автотранспорте. В частности, планируется ввести в практику продажу билетов по документам, удостоверяющим личность, и создать банк данных учета пассажиров.

Кроме того, решено в сжатые сроки оборудовать междугородные

автобусы средствами контроля за движением и состоянием автобусов на всех маршрутах.

В заседании приняли участие замруководителя аппарата Национального антитеррористического комитета О. Жидков, руководитель департамента аппарата Собрания РФ Е. Никитенко, члены краевого правительства, руководители силовых структур, других органов власти.

◆ В Госдуме края

Первый зампред ГДСК М. Кузьмин провел Совет Думы, посвященный предстоящему пленарному заседанию. Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Е. Писемный поднял проблему платежей за земельные участки, находящиеся в аренде у акционерных обществ, но используемые государством. На практике же и платят за них сами акционеры. Причем федеральное законодательство не позволяет региональным депутатам регулировать эту коллизию. По всей видимости, им

Совет Думы

придется выходить с соответствующей инициативой в Госдуму РФ. Депутаты с одобрением встретили предложение комитета по социальной политике, обобщающее организацию численностью от 50 человек принимать на работу инвалидов. Ожидается, что это позволит увеличить занятость людей с ограниченными возможностями на треть. Основная же работа депутатов по-прежнему сосредоточена на подготовке бюджета края на будущий год.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.

Итоговый документ публичных слушаний по обоснованию бюджета Кировского муниципального района Ставропольского края на 2008 год

В ходе проведения публичных слушаний были заслушаны рекомендации экспертов: Юрченко Светланы Александровны, заместителя главы администрации Кировского муниципального района, Богущкой Натальи Федоровны, заместителя начальника межрайонной ИФНС России №1 по СК, Киреевой Анны Яковлевны, начальника отдела учета и отчетности - главного бухгалтера МО Зольский сельсовет. Все эксперты рекомендовали принять бюджет Кировского муниципального района Ставропольского края на 2008 год.

Сергей ВИННИКОВ,
глава Кировского муниципального района.

◆ Выборы Когда дело в руках энтузиастов



Много лет возглавляет участковую избирательную комиссию в п. Прогрессе Тося Хабашевна Кодзокова. Этим нелегким и ответственным делом она овладела почти в совершенстве.

По характеру инициативная, общительная, добродетельная и - главное - ответственная, Тося без особого труда находит общий язык с односельчанами, и результаты ее работы налицо: подавляющее большинство жителей поселка всегда принимают активное участие в голосовании. Так случилось и на декабрьских выборах в Госдуму РФ.

За свой добросовестный общественный труд Тося Хабашевна в честь Дня Конституции награждена ценным подарком. Вручил его глава районной администрации П. В. Кожин, адресовав ей и всем членам избирательных комиссий района много благодарных и теплых слов. Поздравил с праздником горожских и сельских избиркомовцев, в лице их председателей и секретарей, и глава района С.В. Винников.

А впереди у комиссий работы еще много: выборы Президента Российской Федерации.

Готовимся к весеннему севу

По плану сельхозпредприятиям района необходимо заготовить 6580 центнеров семян яровых зерновых и зернобобовых культур для весеннего сева. Семенной инспекцией проверено уже 6600 ц. В полном объеме кондиционные семена заготовили ОАО «Агростаринский» (109%), колхозы им. Калинина (129%) и «Орловский» (120%).

Услугами кировской семинарии пользуются также ставропольские фирмы ООО «КВН-Лига», ООО «Агроопторг» и дру-

гие. Они занимаются в нашем районе производством семян кукурузы, подсолнечника, озимого рапса, льна масличного с их последующей сертификацией.

Апробация посевов, отбор проб, проверка посевных качеств, выдача документов для сертификатов и самих сертификатов осуществляют специалисты Кировского районного филиала Госсеминарнадзора по Ставропольскому краю.

Людмила ТЮХАЕВА,
агроном.

2 марта - выборы Президента РФ

Редакция Кировской районной газеты «Голос времени» в соответствии с Законом РФ «О выборах Президента Российской Федерации» №19 ФЗ сообщает о своем участии в выборной кампании и публикует расценки на предвыборную агитацию:

- 1 страница - 90 руб. за 1 кв.см;
- 2, 3, 4 страницы - 70 руб. за 1 кв.см.

Материалы для публикации должны быть представлены в электронном виде (Word 2000, JPEG) и в бумажной версии с личной подписью доверенного лица на каждой странице текста и на каждой фотографии не позднее чем за 5 (пять) рабочих дней, оплата - не позднее 3 (трех) суток до выхода из печати номера газеты.

О дате жеребьевки по предоставлению платной и бесплатной печатной площади будет сообщено дополнительно.

◆ Минздрав информирует

Лекарства льготникам

По состоянию на 20 ноября текущего года гражданам, имеющим право на получение государственной помощи в части бесплатного лекарственного обеспечения, отпущено медикаментов на сумму порядка 500 млн. рублей. Остаток лекарственных средств на аптечном складе и в аптечной сети края составляет более 115 млн. рублей, что обеспечит бесперебойное снабжение льготников необходимыми препаратами до конца года.

Начиная с 1 января 2008 года, меняется механизм предоставления льготникам лекарственных средств.

Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации выделены отдельные препараты по 7 высокозатратным заболеваниям для централизованной поставки в регионы: болезнь Гоше, гемофилия, миелодисплазия, состояния после трансплантации органов и тканей, гипоплазия нанизма, рассеянный склероз, муковисцидоз.

Лекарственные средства для лечения данных заболеваний после проведения аукциона на федеральном уровне будут направлены в субъекты Российской Федерации. Поставка медикаментов в регионы будет осуществлена до 25 декабря 2007 года.

Для поставки препаратов, предназначенных для лечения остальных групп заболеваний, на территории края будет проведен отбор поставщиков в первой половине декабря. В соответствии с итогами аукциона в аптечные предприятия, обслуживающие льготников, лекарственные средства поступят в период с 25 по 30 декабря.

Таким образом, к началу нового года аптеки будут готовы к обеспечению граждан необходимыми лекарствами в рамках дополнительного лекарственного обеспечения.

«Телефон доверия» министерства здравоохранения Ставропольского края: 26-78-74.

◆ Юбилей

С человеком - всю жизнь



Почетную грамоту краевого управления ЗАГС и цветы ведущему специалисту отдела Лилии Духненко вручают заведующая районным отделом ЗАГС Валентина Труш и управляющая делами райадминистрации Нина Лаптева.

Слово «метрики» нам всем хорошо известно с детства: так называются метрические записи, удостоверяющие личность человека. В России их стали вносить в метрические книги в 1722 году. До этого социальные состояния человека, то есть его рождение, заключение брака и смерть регистрировала православная церковь еще со времен Крещения Руси. ЗАГСы были созданы в октя-

бре 1917 года. Чуть позже, 18 декабря 1917 года, появился «Декрет о гражданском браке, о детях и ведении книг актов гражданского состояния». С тех пор этот день считается днем рождения российской системы ЗАГСов, которой в этом году исполнилось 90 лет.

Верно подмечено, что ЗАГС с каждым из нас - всю жизнь: от рождения до смерти, в радости и в горе. Здесь регистрируют лю-

бов, жизнь, ответственность, разочарование... Без загосовской статистики невозможно представить себе эффективной работы ни одной из организаций, начиная от больницы и заканчивая Пенсионным фондом.

В отделе хранится свыше 200 тысяч записей актов гражданского состояния, и ведутся они, начиная с 1935 года.

В этом году хлопот у этой службы прибавилось: стало больше свадеб, и торжественные регистрации бракосочетаний теперь проводятся не только по субботам, но и по пятницам. И все это - на хрупких плечах 16 женщин. Что примечательно, в нынешнем году естественный прирост населения в районе сменил знак «минус» на «плюс»: за девять месяцев родилось на 26 человек больше, чем умерло, а по сравнению с аналогичным периодом прошлого года рождаемость увеличилась на 30%!

Оптимизма работникам ЗАГС не занимать: их не пугает отсутствие приемных дней, и что за год через их руки проходит в общей сложности две с половиной тысячи актов.

(Окончание на 2-й стр.).

Юбилей

С человеком - всю жизнь

(Начало на 1-й стр.)

В минувший четверг работники системы ЗАГС Кировского района чествовали в районной администрации. Поздравляя виновников торжества, управляющая делами районной администрации Нина Лаптева отметила, что эта работа не для всех, что такую тяжелую ношу ответственности может нести только человек добрый, чуткий, отзывчивый и обязательно терпеливый.

На встрече много говорилось о том, что, несмотря на внедрение новых технологий, изменение требований к работе и совершенствованию обрядов, главным остается умение общаться с людьми, понимать их проблемы, разделять их радость и горе.

Много теплых слов прозвучало в адрес ветеранов ЗАГСа - Марии Попович, Лидии Тарасовой, Валентины Грушевой и Нины Мяснищевой. Первой заведующей (еще Аполаонским ЗАГСом) Надежде Васильевне Бедоевой был вручен памятный подарок (на снимке).

Ряд сотрудников и специалистов были награждены почетными грамотами. Юлия Сысоева и Лидия Духиенко получили почетные грамоты краевого управления ЗАГС; Почетными грамотами гла-



вы районной администрации награждены глава Старопавловской администрации Евгений Мараховский, за внедрение АСУ ЗАГС, и Надежда Рязанова, специалист из Зольской, а благодарственные письма Кировского отдела ЗАГС были вручены Галине Полищук, Вере Лебедевой, Елене Гайдуковой и Ларисе Луккиной. Заведующая отделом ЗАГС Валентина Труш в честь юбилея была награждена Почетной грамотой губернатора СК ранее.

Главы поселений тоже не за-

были своих специалистов: Евгений Мараховский поощрил Ларису Луккину премией в размере трех окладов, а Наталья Казанцева вручила молодому специалисту Тамиру Красниковой цветы и ценный подарок.

Время идет, ЗАГСы развиваются. В станице Старопавловской строится зал для торжественных церемоний. Появятся свои залы для регистрации бракосочетаний в Комсомольце и Фазанном.

Анатолий АКСЕНОВ.

Нововведение

Невольно вспоминается прилагательная фраза: «За базар ответишь!». О такой ответственности нас, абонентов ОАО «ЮТК», предупреждали давно. Дескать, сколько набазарил - прости, наговорил, - за столько и заплатишь. Срок перехода на «повременку» откладывался, но недавно «время Ч» наконец назвали: 1 февраля 2008 года.

Пока нововведение затронет не всех ставропольцев, а только жителей городов и районных центров. У нас в Кировском районе на повременную систему оплаты перейдут 5700 абонентов города Новопапаловска. В остальных населенных пунктах платить за телефон пока будут по-прежнему. Впрочем, их новшество тоже не минует. Когда именно «повременка» доберется до села, пока не ясно. Известно лишь, что произойдет это до 2012 года.

А поскольку первое февраля на носу, новопапаловцам не мешало определиться, какой из трех предложенных тарифных планов выбрать.

Безлимитный наверняка предпочтут те, кто не привык себя ограничивать ни в разговорах, ни в средствах. Этот тариф является аналогом существующей сегодня системы оплаты. Вы ежемесячно вносите фиксированную сумму - а именно 295 рублей - и звоните сколько хотите. Более того, вам даже заявлений никаких писать не надо: на безлимитный переводят автоматически, молчание в данном случае принимается за знак согласия.

Говорящим мало и редко подойдет тарифный план повременной оплаты. При этом человек платит ежемесячно 125 рублей за

Хочешь поговорить? Иди в гости!

самую телефонную линию и оплачивает то, что «назвонил». Днем минута разговора обходится в 20 копеек, ночью (то есть с 10 вечера до шести утра) - 16 копеек. Если телефонное соединение длилось меньше 30 секунд, заплатить придется как за полминуты; если больше - как за минуту.

Самый сложный тарифный план - комбинированный. Здесь абонент тоже платит 125 рублей за пользование телефонной линией, плюс за определенный объем разговоров. Для горожан этот объем составляет 425 минут в месяц - примерно 14 минут в день - и стоит 85 рублей. Итого 210 рублей в месяц в общей сложности. Уложившихся в объем тютелька в тютельку, скорее всего, не найдется. С тех, кто наговорит больше, за каждую минуту дополнительно возьмут по 20 копеек. А вот тем, кто меньше, перерасчет не сделают.

Напомним: новые тарифы касаются лишь местных телефонных соединений. Оплачиваются только исходящие звонки. Плата за мобильные, междугородные и международные переговоры, а также Интернет - трафик берется отдельно.

Как выбрать тариф? Для этого новопапаловцу нужно со своим паспортом прийти в Новопапаловский центр обслуживания клиентов и написать соответствующее заявление. Успеть надо до 20 января. Промолчавшим безлимитный тарифный план выберет сама телефонная компания.

Если вы передумаете (и даже не один раз), тариф можно будет поменять, причем бесплатно, но не чаще одного раза в месяц. Заявление о смене тарифного плана следует подавать не позднее, чем за 10 дней до окончания календарного месяца.

Юридические лица поначалу предполагалось лишить права выбора - им предлагалась исключительно повременная оплата звонков. Но потом подумали и такую «дискриминацию» отменили. Решено, что юридические лица будут выбирать из тех же тарифных планов и в те же сроки, что и физические. Только расценки для них по традиции окажутся повыше - насколько, пока неизвестно.

Сегодня оценить последствия телефонной реформы невозможно. Понятно, что столь массовый переход на новые «правила игры» вряд ли пройдет безболезненно и гладко - этого не ждут и сами связисты. В область преданий отходят те времена, когда народ стоял в очереди «на телефон». Многие отдадут предпочтение мобильной связи, и не исключено, что ряды ее сторонников с введением новой системы абонентской платы пополнятся. Но даже эти опасения ОАО «ЮТК» не останавливают, и принцип «сколько говоришь - столько и платишь», предусмотренный Федеральным законом «О связи», будет реализован. Так что с нового года мы с вами станем жить - и платить - по-новому...

Оксана ВОРОПАЕВА.

Фестиваль художественного творчества

Невзгодам вопреки...

Седьмой ежегодный фестиваль художественного творчества инвалидов прошел по традиции в каждом населенном пункте района.

Его участники - люди с ограниченными физическими возможностями, но сильные духом и одаренные - всегда вызывают восхищение и уважение.

В этом году фестиваль оказался особенно богат открытиями.

Так, творческий коллектив инвалидов города Новопапаловска пополнился новыми участниками. Среди них Любовь Крайнюк - большая поклонница и замечательная исполнительница русской песни. Ангелина Гафина познакомила участников и гостей с творчеством ее любимого поэта Сергея Есенина. Никого не оставили равнодушными и стихи в исполнении Оксаны Новгородовой. Все они приняли участие в фестивале впервые.

В ст. Советской обратил на себя

Предлагаем вашему вниманию авторские стихи двух постоянных участников фестиваля.

Сонет

Не унывай, мой друг, не надо,
Не все исчерпано для нас,
Придет еще и к нам отрада
Улыбкой дружественных глаз.

Пусть быт болезни канонадой,
Ты верь: настанет светлый час,
И будут тихою усладой
Часы общения для нас.

И лиры нежное звучанье,
Как первое в любви признание,
Как птицы белые крыла,

Как сладкое весны дыханье,
Прогонит все твои терзанья,
Хоть на виски зима легла.

Елена РУСАКОВА,
г. Новопапаловск.

внимание поэтический талант Ивана Анищенко. Житель станицы Марьинской Александр Погорелов порастил виртуозной игрой на гитаре. К сожалению, не все могут ее услышать: Александр Петрович - инвалид первой группы, прикован к инвалидному креслу.

Всего выступили более 120 человек. Они представили различные жанры: поэзия, авторское и художественное слово, народное и эстрадное пение, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

А состоялся районный фестиваль художественного творчества инвалидов благодаря участию администрации Кировского муниципального района, администраций муниципальных образований, Центра социального обслуживания населения, районного общества инвалидов.

Валерий ВОЛОЦКИЙ,
ведущий специалист УТиСЭН

ведущий специалист авторские стихи двух постоянных участников фестиваля.

Свет надежды

Когда судьба к тебе жестока
И не хватает сил идти,
Не падай духом ты до срока
И не спеши сойти с пути.

И может, в этой темной ночи
Сияет где-то огонек.
И он надежду, между прочим,
Для каждого из нас сберет.
И той надеждой пламенеет,
Он ждет тебя в труднейший час.
И ты идишь к нему, не смея
Поверить в чудо в этот раз.

Надежды свет сияет в каждом
И освещает жизни путь.
Он нам поможет не однажды
Идти вперед и не сдаться.

Татьяна ГУСЕВА,
п. Коммунак.

Премьера

Что такое семья?

Чужие могут быть злыми и завистливыми, жадными и глупыми, занудными и неаккуратными. А еще - добрыми, смелыми и великодушными. Свои, как правило, такими не бывают. С ними мы спорим, на них обижаемся, но их не оцениваем, как те судим себя.

К своим домашним мы привыкаем настолько, что едва ли не перестаем замечать. Увидеть их со стороны, объемно и непредвзято - задача для постороннего. И хотя самому бедолаге постороннему из пьесы Степана Лобозерова не до того, его появление помогает посмотреть на главных героев другими глазами нам, зрителям. И оказывается, что глава семьи не только незадачливый выпивоха, но прежде всего - скромный и надежный трудяга, и жена, хоть и «пилит» мужа по привычке, все же его ценит и любит. Что его мать, не шибко грамотная и любящая посплетничать старуха, все же умеет видеть в людях главное и по-житейски мудро думать о смерти.

Ну и самое главное - за всеми их мелкими каждодневными драмами и бесконечными спорами о том, кому лезть на крышу за новорожденными котятками и надо ли справлять отцу именины, скрывается неброская истина: они - одна семья, где все нужно и дороги друг другу.

Внешне «Семейный портрет с посторонним» - неприязнительная комедия на фоне деревенской жизни примерно конца 80-х годов XX века. Довольно прост и сюжет. Работник деревенского клуба Михаил привозит из города художника (оформить клуб) и поселяет его в местной «гостинице», во второй половине которой живет некое семейство: бабка, муж с женой и их дочь. В дочь-красавицу Михаил влюблен, дабы на корню пресечь возможность каких-либо взаимоотношений между нею и приезжим, представляет постояльца ни много ни мало - выходцем из дурдома, а ему самому так же «слест-

но» аттестует хозяев. Поверить оказывается легче легкого...

Самодельные актеры Новопапаловского народного театра «Резонанс» справились с задачей весьма неплохо, заставив зрителей искренне смеяться и сопереживать. Для молодой пенсионерки Любови Ивановой и инженера-геодезиста Новопапаловского архитектурно-земельного отдела Александра Ковалева спектакль стал актерским дебютом, оба выдержали его успешно. Александр долго не решался познакомиться с новым амбула; до этого он появлялся на сцене только как бард. Но в конце концов решился и даже совместил обе ипостаси: спел в спектакле авторскую пьесу.

Частный предприниматель Надежда Солнышкина уже выходила на сцену в небольшой комедии «Осторожно: теща!». Несмотря на юный возраст, не новичок и Николай Ермоленко - он был занят в предыдущей большой премьеры новопапаловского театра. И на сей раз отнесся к делу серьезно, даже специально разучил на баяне начало народной песни «Барыня». Маринна Степанова - ровесница Николая, тоже учится в 11-м классе. Ну а Сергею Пономаренко играть сам Бог велел, у него и специальность подходящая - режиссер театрализованных представлений, и работа - заведующий культурно-массовым сектором ДК им. С.М. Романько. Да и психа, говорит, сыграть всю жизнь мечтал...

Режиссер спектакля Ирина Ивлева, художник-постановщик - Валерий Федоров, музыкальное оформление подготовил Сергей Гребен.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Спрашивали - отвечаем

Недавно в документальной литературе встретил упоминание о Ставропольской советской республике. Весьма интересно, а в какие годы существовало такое административное образование?

С. Стоматов, г. Новопапаловск.

Когда была Ставропольская республика?

ОТВЕЧАЕТ краевед Владимир ИВАНОВСКИЙ:

- Ставропольская советская республика существовала, можно сказать, номинально. Она была

образована 1 января 1918 года решением губернского народного собрания. Республика с центром в Ставрополе объявила себя частью РСФСР. В то время председателем губернского Совета народных комиссаров являлся Александр Пономарев. Очевидно, он и заправлял всеми делами в административном образовании.

Седьмого июля 1918 г. Ставропольская советская республика прекратила свое существование, вместе с Терской и Кубано-Черноморской советскими республиками она вошла в состав Северо-Кавказской советской республики со столицей в Екатеринодаре, сейчас это административный центр Краснодарского края город Краснодар.

◆ Ваши права

Минимальная оплата труда

В связи с поступающими в Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района обращениями по исполнению Федерального закона от 20 апреля 2007 года №54-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда» и другие законодательные акты Российской Федерации», разъясняем следующее.

Указанным Федеральным законом изменен порядок установления и применения минимального размера оплаты труда (МРОТ). С 1 сентября 2007 г. под МРОТ понимается минимальная заработная плата работника, полностью отработавшего норму рабочего времени, включая оклад (тарифную ставку), доплаты и надбавки компенсационного характера (за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, в особых климатических условиях и иные) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии, другие поощрительные выплаты).

В случае, если заработная плата работника, полностью отработавшего месячную норму времени, сложится ниже 2300 руб. (МРОТ, установленный Федеральным законом №54-ФЗ), работодатель в соответствии со ст. 133 Трудового кодекса Российской Федерации обязан произвести работнику доплату.

Если работник трудился в режиме неполного рабочего времени или отработал не весь фонд рабочего времени, установленный на данный месяц (например, находился на больничном, в ежегодном отпуске), минимальная зарплата должна определяться пропорционально отработанному времени.

Работа по совместительству может выполняться в свободное от работы время только по желанию работника. При этом с работником должен быть заключен трудовой договор, в котором указывается на то, что работа является совместительством, определяется оплата труда пропорционально отработанному времени, в зависимости от выработки либо на других условиях.

В этом случае минимальный размер оплаты труда, который работнику должен быть обеспечен работодателем, рассчитывается также пропорционально отработанному времени, выполненному объему работы и пр. К примеру: работник работает на 0,5 нормы рабочего времени, следовательно, его заработная плата не может быть ниже 1150 рублей.

Из этого следует, что при работе по двум трудовым договорам (по основной работе и по совместительству) дополнительная выплата определяется по каждому из них раздельно.

Совмещение должностей (профессии), то есть выполнение в пределах установленной продолжительности рабочего времени, наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же должности (профессии) за дополнительную оплату, может быть поручено только с письменного согласия работника (ст.60.2 Трудового кодекса РФ).

Объем дополнительной работы и размер дополнительной оплаты устанавливается по соглашению сторон. Полагаем, что установление доплат до МРОТ по основной работе и совмещаемой должности (профессии) может быть предусмотрено коллективными договорами и соглашениями, поскольку это не является нарушением трудового законодательства.

Кроме того, считаем необходимым пояснить, что выплаты социального характера не являются заработной платой и при исчислении минимального размера оплаты труда не учитываются. К социальным выплатам относятся выплаты, обусловленные наличием трудовой связи работника и работодателя, однако не зависящие непосредственно от количества и качества труда.

◆ Операция «Елка»

С 3 декабря 2007 года по 15 января 2008 года на территории Ставропольского края и Кировского района проводится плановая пожарно-профилактическая операция под условным названием «Елка». Главная цель операции - контроль за выполнением требований пожарной безопасности при проведении новогодних мероприятий на объектах с массовым пребыванием людей, реализацией пиротехнической продукции и выявление таковой на несоответствие требованиям безопасности.

Приближаются новогодние праздники, и в этот период хотелось бы обратить особое внимание на соблюдение элементарных требований пожарной безопасности.

Устроители мероприятий с массовым участием людей, таких, как торжества вокруг новогодней елки, должны перед их началом тщательно осмотреть помещения и убедиться в их полной противопожарной готовности.

Допустимо использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными входами, отвечающими требо-

ваниям норм проектирования, не имеющими на окнах решеток и расположенными не выше 2-го этажа в зданиях с горючими перекрытиями.

Надо знать, что елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка. При отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток. Иллюминация должна быть выполнена с соблюдением ПУЭ. При использовании электрической осветительной сети без понижающего трансформатора на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В. Мощность лампочек не должна превышать 25 Вт. При обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) надо немедленно ее обесточить.

Запрещается проводить новогодние мероприятия при запертых распашных решетках на окнах помещений; применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые по-

◆ Ваше здоровье

От краснухи остались рожки да ножки

У приоритетного национального проекта «Здоровье» множество целей. Среди них есть и такие: к 2008 году снизить заболеваемость вирусным гепатитом В не менее чем втрое, а краснухой - в 10 раз и ликвидировать врожденную краснуху; предупредить развитие полиомиелита у детей раннего возраста; снизить заболеваемость гриппом, предупредить осложнения и летальные исходы в период эпидемий; наконец - сдержать массовую ВИЧ-инфекцию.

Актуальность и значимость этих задач трудно переоценить. Особенно учитывая, например, что 80% среди ВИЧ-инфицированных - молодые люди в возрасте от 15 до 30 лет и 14 тысяч - дети. Представьте на миг, что все дети нашего района больны СПИДом, и вы поймете, что стоит за этой цифрой.

Что же удалось сделать? Правительством России впервые выделено из федерального бюджета более пяти миллиардов рублей на проведение в 2006-7-м годах дополнительной иммунизации. Только Ставропольским краем за два года получено вакцин более чем на 190 миллионов рублей. Суммы просто беспрецедентные.

В Кировском районе пройти дополнительную иммунизацию в течение этого года должны свыше 25 тысяч жи-

телей. К началу ноября прививку от гепатита В получили пять тысяч взрослых в возрасте от 20 до 35 лет, более двух с половиной тысяч человек привиты против краснухи.

Помимо того, что все новорожденные получают обычную прививку от полиомиелита, 29 малышам сделана инактивированная (неживая) вакцина. Это новое слово в современной медицине. Благодаря ее появлению сегодня можно защитить от такого грозного заболевания, как полиомиелит, даже ослабленных детей. В прошлом году в район поступило только 9 новых вакцин.

Как раз в эти дни активно проходит вакцинация против гриппа. Кировский район должен получить 12 тысяч доз гриппола - это отечественная вакцина, прошедшая все необходимые испытания и успешная зарекомендовавшая себя с хорошей стороны. На сегодня привиты около трех тысяч детей, не зарегистрировано ни одного побочного эффекта или реакции. Проводится иммунизация совершенно бесплатно, а даваемый ею эффект налицо. Взять хотя бы прошлый год:

мы не закрыли на карантин ни одной школы, и в целом случаев гриппа было гораздо меньше. Что касается широкой охвата, до национального проекта мы на такой уровень никогда не выходили, в лучшем случае прививку против гриппа получали шестеро меньше человек, чем сейчас.

Итоги 10 месяцев позволяют говорить и о других результатах. Заболеваемость хроническими вирусными гепатитами сократилась в 1,24 раза. Случаев краснухи зарегистрировано всего 11, тогда как в минувшем году - 168, то есть заболеваемость упала более чем в 15 раз!

В целях профилактики СПИДа край уже получил 1173 набора диагностических тест-систем более чем на 5 млн. рублей, что позволило обследовать на ВИЧ 215 тысяч человек. До конца года их число должно возрасти до 256 тысяч. Кроме того, Ставрополье получило специфических препаратов на восемь с половиной миллионов рублей для бесплатного лечения 75 ВИЧ-инфицированных; ожидается, что к Новому году сумма превысит 11 миллионов.

Татьяна СИВКОВА, главный специалист-эксперт Роспотребнадзора.

◆ Крим-пресс

Из двух совершенных за неделю краж раскрыт один, из восьми краж чужого имущества - четыре, еще по одному факту - умышленного причинения тяжкого вреда здоровью и хищения огнестрельного оружия, а из четырех прочих преступлений - три.

Воруют. Так можно охарактеризовать основную направленность преступной деятельности части наших сограждан. В Новопавловске двое несовершеннолетних, выбив в частном домовладении стекла, похитили из него вещи на сумму 8700 руб. Но воспользоваться краденым они не успели, так как были задержаны. Имущество возвращено владельцу.

А вот двое кировчан - один из Орловки, а другой из Липчанского - решили не мелочиться: приехав на «гастрол» в райцентр, они вынесли из частного дома стиральную машину. К счастью для ее владельица, преступники задержаны, а машина вернулась на свое законное место.

В эти дни сотрудничество кировских и прохладненских милиционеров в очередной раз дало свой положительный результат: на территории КБР были задержаны преступники, похитившие в полшестого утра из «ГАЗели» на рынке «Казачий» станицы Советской имущество на 22 тыс. рублей. Взяли их в тот момент, когда они отмечали удачно «провернутое дело».

Но больше всех доставили хлопот милиции два злоумышленника, вскрывшие сейф в одном из домовладений станицы Марьинской и похитившие из него охотничье ружье. Совместная группа оперуполномоченных и участковых под личным контролем начальника райотдела потратила почти трое суток на поиски похитителей и самого

Чтоб не повадно было

За первую декаду декабря в дежурную часть Кировского ОВД поступило 61 сообщение о происшествиях и преступлениях. Преступлений было совершено 16, из них десять раскрыто по горячим следам, и еще три, зарегистрированных ранее.

стволо; оружие в чужих руках - что джиг, выпущенный из бутылки. В итоге оно было найдено в районе поселка Прогресс почти на границе с КБР в импровизированном хронсе. Преступники задержаны, а ружье изъято.

Как всегда, где алкоголь, там и беда. В Комсомольске женщина была вынуждена сдать в медвытрезвитель собственного сына, опустившегося до нецензурной брани и угроз в адрес матери. В этом же поселке двое собутыльников повздорили, и в итоге один из них поступил в райбольницу с травмой грудной клетки, колотой раной и обширной в таких случаях гематомой (проще говоря, фингалом) под глазом.

Дважды в течение недели в райцентре злоумышленники покусались на чужие мобильные телефоны. В предразсветный час один прохожий попросил у другого мобильного телефона, чтобы позвонить. Ударив владельца по лицу, бросился наутек. Но далеко уйти ему не удалось, так как его задержала милиция. Мобильник изъят и возвращен владельцу.

А в районе перекрестка улиц Журавко и Курской у женщины, разговаривавшей на ходу по мобильнику, проезжавший мимо на велосипеде мужчина средних лет вырвал из рук телефон и скрылся. По-видимому, не так это легко ему далось, раз он потерял на месте преступления свою черную вязаную

шалочку. Милиция надеется на помощь случайных свидетелей этого грабежа.

Можно ли продать один и тот же автомобиль сразу двум покупателям? Оказывается, еще как можно! Это доказал предприимчивый новопавловец, умудрившийся взять деньги с двоих, а оформить машину только на одного. Сейчас проводятся следственные мероприятия.

А двое новопавловцев на своих автомобилях не сумели разъехаться на достаточно широкой дороге и совершили ДТП. Причина проста: никто не хотел уступать. Дело было в Новопавловске, где о транспортных потоках и слыхом не слыживали.

Совсем недавно наша газета сообщила о факте хищения цепей с одной из могил на городском кладбище. К счастью, преступники задержаны. Эти двое уже не молодых людей слали цепи в пункт приема металлолома (а куда же их еще девать-то?). Обидно, что покой усопшего и страдания его родных они оценили исключительно в стоимость выпивки и закуски. Теперь точку в этом деле поставит закон: статья 158-я за подобные деяния предусматривает лишение свободы. Одним наказанием, другим - наука, чтоб не повадно было. Жаль только, что подобный контингент людей газет не читает... (Соб. инф.).

Петарды и хлопушки - опасные игрушки

жароопасные эффекты, которые могут привести к пожару; украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами; одевать детей в костюмы из леггорючких материалов, проводить огневые, пожароопасные работы; использовать станины на окнах для затемнения помещений, уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т. п.; полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений, допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

При проведении мероприятий обязательно должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или работников пожарной охраны предприятия. В зданиях с массовым пребыванием людей на случай отключения электроэнергии у обслуживающего персонала должны быть электрические фонари. Количество фонарей определяется руково-

дителем, исходя из особенностей объекта, наличия дежурного персонала, количества людей в здании, но не менее одного на каждого дежурного работника.

На сегодняшний день производители предлагают большой выбор пиротехнических изделий, многие из которых сомнительного качества. Поэтому при проведении праздников соблюдайте осторожность при использовании пиротехники. Перед ее применением внимательно изучайте инструкцию, которая должна быть выполнена обязательно на русском языке. Не приобретайте пиротехнические изделия сомнительного производства и самодельного изготовления. Обратите особое внимание, чтобы дети не использовали пиротехнику без присмотра взрослых. Перед применением пиротехнических изделий убедитесь в полной безопасности такого применения.

При возникновении же пожара примите меры по эвакуации из помещения людей и срочно сообщите о случившемся в пожарную охрану по телефону 01.

Владимир ДОЖДИКОВ, госинспектор Кировского района.

В предвкушении праздника

Почтальон Печкин считал, что лучшим украшением новогоднего стола является телевизор. Однако с ним согласится далеко не каждый. Большинство уверены, что лучшим украшением является елка. Новогоднюю елку можно назвать самым противоречивым атрибутом праздника - нет ничего более традиционного (обычай украшать елки восходит еще к древнегерманским племенам) и одновременно столь подверженному модным веяниям. Елку можно наряжать любыми предметами, главное, чтобы они блестели, сверкали и переливались. Приступить к процессу украшения елки нужно непременно в хорошем настроении, можно включить музыку, которая настроит вас на нужный лад. И никакой спешки!

Вот наиболее популярные стили украшения новогодних елок:

Традиционный. Традиционно русская елка должна быть яркой и переливаться всеми цветами радуги. Первым делом на елку навешивают электрическую гирлянду с лампочками, потом - игрушки, внизу и ближе к стволу - покрупнее размером, наверху и на концах веток - мелкие. Одинаковые по форме и цвету украшения не должны висеть в одном месте, а самые блестящие желательно повесить поближе к гирлянде. Вешать игрушки удобно на металлические канцелярские скрепки, хорошо, если они будут цветные. Скрепку разогните, на маленький крючок повесьте игрушку, а большим крючком прицепите к ветке - очень быстро как повесить, так и снять. Проследите, чтобы игрушки располагались на елке равномерно. В последнюю очередь надейте шпиль или звезду на верхушку, раскиньте блестящую мишуру, располагая ее горизонтальными рядами, «дождь».

Европейский. По европейским традициям, получившим распространение и в России несколько

лет назад, елку украшают согласно определенной цветовой гамме: либо шарами двух цветов, сочетающихся между собой, например, красными и золотыми, синими и серебряными; либо игрушками одного цвета или цветовой гаммы, сочетая матовость и блеск - например, темно-синие блестящие шары со светло-синими матовыми шарами. Никакой мишуры или «дождя»! Используйте лампочки, желательные мелкие, с эффектом мерцания, а также ленты и банты из парчи. Елка должна выглядеть стильно, но нарядно.

Минималистский. Подходит для тех, кто не любит слок, перегруженных игрушками. Установите елку в хорошо освещенном месте, можно воспользоваться дополнительным освещением. Купите спрей или лак для волос с блестками. Равномерной струей проведите вдоль елки. Начинать лучше сверху вниз. Сделать елочку блестящей можно веером, а можно полосками - вертикальными или горизонтальными. Так можно

Как будем наряжать елку?



«разрисовать» как настоящую елку, так и искусственную. Дайте лаку высохнуть. Несколько ярких разноцветных шаров (5-7 штук) крупного размера разместите в хаотичном порядке. Поверьте, всего этого развесите серебристый дождь.

«Массам». То есть, полосами или пятнами игрушек одного цвета или вида. Одной полосой повесьте, например, шарики, другая полоса будет состоять из бантов, третья из - мишуры. Полосы могут расходиться от макушки книзу по спирали, а могут - по направлению конуса (секторами) или иметь более хаотичные направления. Елку можно украсить цветными «пятнами». Особенно будет красиво, если сделать плавные по цвету переходы между соседними «пятнами».

Детский. Если у вас в доме маленькие дети - это не повод отказываться от наряженной елки. Нужно только сделать ее максимально безопасной, ведь ребенку обязательно захочется потрогать игрушки, потрясти саму елку, не сто-

ит лишать детей такого удовольствия. Выберите для украшения легкие небьющиеся предметы: деревянные, пластмассовые и мягкие игрушки, носки и мешочки для подарков. Если вы не бонтеся экспериментов, можно использовать предметы детского обихода: соски, красивые бутылочки, погремушки. Добавьте конфеты и пряники в фольге, фрукты.

Компьютерный. Благодаря компании Intel, в японском районе Акихабара, известном крупнейшем в мире торговом центре электроники, появилась такая необычная елка. Праздничное дерево высотой более пяти метров увешано процессорами от Intel, всего на елке около двух тысяч процессоров. А вы можете украсить свою елку CD или DVD дисками. Повесьте их одиночно или соорудите гирлянды. Как дополнение используйте мышьку, обрезки цветных кабелей.

Винтаж. Такая елка популярна уже несколько лет. Тот, кто постарше, могут вспомнить елку своего детства. Для реализации этого стиля просто необходимо заглянуть на бабушкины антресоли или в старинные комоды - туда, где могли быть спрятаны за ненадобностью старые новогодние украшения. Вам могут попасться поистине уникальные, антикварные экземпляры. Смело вешайте на елку стеклянные бусы, игрушки в виде овощей и фруктов, трогательные хрупкие игрушки на прищепках, мандарины и конфеты, свечи (только не стоит их зажигать!). А

на верхушку поместите пятиконечную звезду. Чтобы елка не выглядела слишком по-советски, дополните игрушки ангелочками.

Hand-made. Когда-то во многих семьях существовала традиция готовить для елки самодельные игрушки. Сейчас такие семьи - редкость. А может быть, стоит возродить такую традицию, и соорудить необыкновенную уникальную елку. Пусть на ней появятся рыбки и петушки из яичной скорлупы, «золотые» цепи, бумажные фонарики и флажки, поселятся бабочки: бисерные, бумажные, связанные крючком или вырезанные из ткани. Сшейте маленькие подушечки и украсьте их блестками, соберите из бисера или старых бус несколько оригинальных подвесок, украсьте мишуру искусственные цветы и повесьте их на елку. А сколько радости детям!

Кстати, говоря о моде на елочные украшения, необходимо иметь в виду, что мода на украшения повторяется каждые четыре-пять лет, поэтому старые игрушки можно складывать в коробку и ждать, пока они снова станут актуальными. А можно, имея в доме большую коллекцию елочных игрушек, каждый год украшать елочку в совершенно неповторимом стиле, негируя на моду! Ведь самое главное - получить эмоциональное и эстетическое удовольствие от процесса создания в своем доме праздничной атмосферы.

Изменения в извещении собственников земельных долей, опубликованном в газете «Голос времени» 11.08.2007 г.
Исключить из списка: Курилову Ираиду Ильиничну (5,488 га).
Внести в список: Даченко Алексея Григорьевича (5,488 га).

Погода

В ближайшие дни, по прогнозам синоптиков, резнений в погоде не произойдет. В среду, четверг и пятницу облачно, дождь, переходящий в снег. Столбик термометра будет колебаться от +1° до -4°С. Ветер западный и северо-западный, умеренный, местами до 6м/сек.

В ближайшие дни, по прогнозам синоптиков, резнений в погоде не произойдет. В среду, четверг и пятницу облачно, дождь, переходящий в снег. Столбик термометра будет колебаться от +1° до -4°С. Ветер западный и северо-западный, умеренный, местами до 6м/сек.

ПРОТОКОЛ № 3 ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО РАЗМЕЩЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ ПО РАССМОТРЕНИЮ И ОЦЕНКЕ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

12 декабря 2007 г.

Заказчик: Администрация МО Советский сельсовет

Почтовый адрес: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58.

Присутствовали:

Комиссия в составе: Шукина С.Я. - председатель комиссии, Ласкавцова Н.Л. - секретарь комиссии. Члены комиссии: Полович Т.М., Боделан Н.Н., Радионова Д.Н., Черякова Е.Б.

Всего в составе комиссии - 6 человек, присутствовали - 6 человек. Кворум имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Разработка проектно-сметной документации по

объекту: «Реконструкция здания Дома культуры в ст. Советской, ул. Ленина» в четвертом квартале 2007 года.

Слушали: члена комиссии Ласкавцову Н.Л.

Отмечено следующее:

Разработать проектно-сметную документацию по объекту «Реконструкция здания Дома культуры в ст. Советской, ул. Ленина» в 4 квартале 2007 года из средств местного бюджета.

Максимальная цена контракта: 130670,00 руб.

Сведения об участниках размещения заказа, подавших котировочные заявки.

Таблица 1

№ п/п	Поставщик, наименование, местонахождение	Наименование работ	Общая стоимость (руб.)
1.	ООО «Домстрой», г. Новопавловск, ул. Мелиораторов, 9	Разработка проектно-сметной документации	130670,00
2.	Кировский филиал ГУА и ГСК г. Новопавловск, ул. Садовая, 107	Разработка проектно-сметной документации	160410,00

Всего поступило 2 котировочные заявки

Комиссия по размещению муниципальных заказов рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным ФЗ № 94 от 21 июля 2005 года, и приняла следующее решение:

1. Отклонить котировочную заявку Кировского филиала ГУА и ГСК в виду превы-

шения максимальной цены контракта.

2. Признать победителем в проведении запроса котировок ООО «Домстрой», г. Новопавловск, ул. Мелиораторов, 9 и заключить с ним муниципальный контракт на сумму 130670,00 (сто тридцать тысяч шестьсот семьдесят) рублей.

(№710)

26-27 декабря в ДК им. Романько с 9.00-18.00

Состоится выставка-ярмарка

ОСЕНЬ-ЗИМА 2007

Пальто (из итальянских тканей, Россия) дубленки, кожа (Турция)

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ ДО 50%. БОЛЕЕ 200 МОДЕЛЕЙ, ВСЕ РАЗМЕРЫ.

В РАССРОЧКУ ОТ 2 ДО 12 МЕСЯЦЕВ. (0%)

Первоначальный взнос - от 500 руб. и выше.

Иметь при себе:

1. Паспорт и ксерокопию его 1-й страницы и листа прописки.
2. Страховое свидетельство ПФ или водительское удостоверение.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН.

(1-2, №737)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Продается автомашина «Таврия».

(1994 г.в.)

Обращаться: 2-11-24. (№735)

Вниманию жителей ст. Марьинской!

Обнародование решения Совета депутатов ст. Марьинской от 30 октября 2007 года № 72 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования станицы Марьинская Кировского района Ставропольского края», прошедшего регистрацию в отделе законодательства и федерального регистра в Ставропольском крае Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Южному федеральному округу в ноябре 2007г. (государственный регистрационный № RU 265113052007002), проводится путем размещения указанного акта с 12 декабря 2007 года на информационных стендах в зданиях администрации, ДК и библиотеки ст. Марьинской до 12 января 2008 года.

(№730)

23 декабря с 9 до 17 часов в ДК им С.М. Романько состоится

Ярмарка-продажа обуви

белорусской фабрики «Марко» г. Витебск. Осенне-зимняя коллекция удобной красивой обуви.

(2-2, №724)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность администрации пос. Комсомлец лично Н.М. Казанцевой, В.П. Бережной, Г. Янович, С. Колобовникову, В.В. Козлову, Б.Е. Берлеву, Л. Коржуновой, семьям Багдасаровых, Луговских, всем соседям, друзьям, разделившим с нами горе утраты нашего мужа, отца и дедушки Григория Васильевича Полищука и оказавшим помощь в организации его похорон.

(№733)

Жена, дети, внуки.